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Unser Ziel
Fortlaufende Verbesserung der Umwelt- und Energieleistung unter Berücksichtigung der Möglichkeiten und sozioökonomischen 
Faktoren. 

Unser Standpunkt
Wir tragen die volle Verantwortung für die Lösung regionaler und globaler Umweltprobleme und bemühen uns um die Umsetzung 
moderner Ansätze zu deren Lösung. 
Bewusster und sparsamer Umgang mit Ressourcen, wie Energie, Rohstoffen, Hilfs- und Betriebsstoffen nehmen einen besonderen 
Stellenwert ein. Auf dieser Basis wird kostenbewusster Umgang mit Ressourcen gezielt mit geringstmöglicher Umweltbelastung 
verbunden.
Energiemanagement als Erfolgsfaktor Ein effizientes Energiemanagement nach der internationalen Norm DIN EN ISO 50001, neue 
Energiekonzepte und innovativ Energietechnologien sind für uns Schlüsselfaktoren um nachhaltig erfolgreich am Markt zu operieren. Wir 
folgen den Prinzipien für nachhaltige Entwicklung der "International Chamber of Commerce" in Paris und überwachen und verbessern der 
energiebezogenen Leistung (EnPI, SEU´s).

Unsere Grundsätze
Wir verpflichten uns, uns in allen Bereichen unserer Tätigkeit und bei Managemententscheidungen auf allen Ebenen von den folgenden 
Grundsätzen leiten zu lassen:
Risikomanagement Ermittlung und Bewertung von Umwelt- und Energierisiken, Festlegung von Zielen und Maßnahmen unter 
Berücksichtigung der Umwelt- und Energiegesetze 
Compliance Einhaltung der Gesetze sowie Erfüllung freiwilliger Verpflichtungen
Vorbeugung Technologien und Methoden zur Vermeidung von Umweltverschmutzung, Minimierung des Risikos von Umweltunfällen und 
anderer Umweltauswirkungen. Wir stellen alle erforderlichen Ressourcen zur Verfügung, um diese Risiken zu minimieren
Notfallmanagement Um Auswirkungen von etwaigen Unfällen oder Betriebsstörungen auf die Umwelt möglichst gering zu halten, 
werden in Abstimmung mit den öffentlichen Stellen regelmäßig Notfallübungen durchgeführt und sowohl technische als auch 
organisatorische Maßnahmen zur Vermeidung ergriffen. 
Verantwortungsbewusstsein der Mitarbeiter Schulung der Mitarbeiter auf dem Gebiet der Umwelt- und Energiegesetzgebung, die für 
ihren Tätigkeitsbereich gültig sind, um ein besseres Verständnis der Möglichkeiten und Verantwortlichkeiten sowie der Auswirkungen auf 
die Umwelt zu vermitteln, die bei Verstößen gegen die Vorschriften auftreten können
Zusammenarbeit Berücksichtigung der Ansichten und Interessen der Beteiligten, Festlegung von Energie- und Umweltanforderungen für 
Auftragnehmer und Lieferanten sowie Unterstützung bei der Erfüllung dieser Anforderungen. Unsere Lieferanten und Auftragnehmer 
werden auf umwelt- und energiebewusstes Handeln hingewiesen. Unter Betrachtung des gesamten Lebenszyklus sind Energieeffizienz 
und Umweltschutz Bewertungskriterien innerhalb unseres Beschaffungsprozesses. Zur Verbesserung der energie- und umweltbezogenen 
Leistung fordert die Geschäftsführung den Erwerb energieeffizienter und umweltgerechter Anlagen. Unsere Kunden werden über die 
Umweltaspekte im Zusammenhang mit der Handhabung, Verwendung und Endlagerung der Produkte des Unternehmens in 
angemessener Weise beraten. 
Messbarkeit und Bewertung Festlegung, Messung und Bewertung von Energie- und Umweltindikatoren sowie Selbstevaluierung der 
Einhaltung von Umweltvorschriften und freiwilligen Verpflichtungen im Bereich des Umweltschutzes
Transparenz Öffentliche Darstellung der Pläne und Ergebnisse der Umweltaktivitäten sowie der öffentlichen Berichterstattung 
Öffentlichkeitsarbeit: Mit den Behörden arbeiten wir partnerschaftlich und vertrauensvoll zusammen und führen einen offenen Dialog 
mit allen öffentlichen Stellen. 

Trends in unserer Umweltstrategie
Reduzierung der Luftschadstoffemissionen, einschließlich der Treibhausgasemissionen, Energieeffizienz und erneuerbare Energien;
Wasserqualität: Schaffung geschlossener Wasserkreislaufsysteme für die Produktionsprozesse in den Werken;
Managen nachhaltiger Ressourcen und Abfallreduzierung: Erhöhung des Anteils an recycelten und verwerteten Materialien;
Verantwortliches Chemikalienmanagement
Einrichtung einer Unternehmensmanagementstruktur zur Regelung von Energie- und Umweltfragen und -risiken.

Die vorliegende Energie- und Umweltpolitik ist für alle Mitarbeiter von Rheinfelden verbindlich und muss im Rahmen der eigenen 
Befugnisse umgesetzt werden. Wir stellen uns der Aufgabe, das Energie- und Umweltmanagement kontinuierlich weiterzuentwickeln und 
zu verbessern, sowie die strenge Einhaltung der vorgegebenen Grundsätze durch alle bestehenden und künftigen Betriebe von 
Rheinfelden sicherzustellen.

Dieses Dokument ist Teil der Unternehmenspolitik zum Erreichen der ALUMINIUM RHEINFELDEN ALLOYS-SEMIS-CARBON-Ziele, ein 
Unternehmen der UC RUSAL Group.
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